

# 文化市场越平安 促社会和谐稳定

**本报讯** 整顿和规范文化市场秩序,创建平安文化市场,是市文化广电新闻出版局的重要职责。近年来,该局不断加强对网吧、游艺娱乐场所等市场的监管,深入开展净化社会文化环境、打击含有禁止内容的文化产品及服务、加大对文化经营场所安全检查力度等文化市场专项整治,为广大市民创造了良好的文化环境,有效地维护了全市文化的健康有序发展。

近年来,市文广新局先后多次开展净化校园周边环境专项行动,同时结合文明城市创建工作,加大对学校周边图书、音像等经营单位的检查。今年1月至今,该局已出动检查人员3872人次,检查互联网上网营业场所987家次,电子游戏室67家次,书刊、音像出租店36家次,回复群众举报26起,收缴非法出版

物600余册,取缔无证从事书刊零售摊点6家,联动工商、公安部门共同取缔黑网吧2家,有效的遏止了校园周边的文化娱乐场所向学生伸“黑手”的现象,为青少年创造一个良好的学习和生活环境,确保他们的身心健康,提供了强有力的保证。

暑假、寒假的针对网吧等场所的专项整治,是该局净化文化市场的重要一环。今年暑期该局启动专项整治期间,该局通过推广使用“净网先锋”软件,实现了对网吧上网内容的监管,屏蔽了大量非法游戏和色情淫秽网站,净化了我市网吧的上网环境。同时,通过明察暗访对全市网吧经营场所进行专项检查,出动检查人员486人次,对发现的问题现场提出整改要求,并向当地文化行政执法部门进行通报,要求有针对性地进行整改。

“扫黄打非”方面,该局开展游艺机专项整治行动,重点查处游艺娱乐场所在非国家法定节假日接纳未成年人,以及游艺娱乐场所设置含有暴力、赌博等禁止内容的游戏游艺机种;查处宣扬赌博和低俗网络游戏等违法违规行为。先后共收缴赌博机10余台,游戏币300余枚。

在我市游戏机电子标签化全国试点工作中,该局积极加强对游艺娱乐场所的巡查力度、积极履行对游艺娱乐场所的监管职能,对全市168家游艺娱乐场所进行了清理整顿,清理出一批涉嫌赌博的非法游艺机,并给全市的游戏机贴上了标签和二维码。同时,全面清查各类文化经营单位,重点是坚决打击和严厉查处政治性、色情淫秽、封建迷信等一切国家法律法规禁止内容的出

版物。全面查处出版物市场和印刷复制企业的违法经营行为。

在演艺市场方面,该局执法人员放弃休息,坚守工作岗位,重点督查演出审批手续和加强对营业性演出活动的现场监管,严防含有淫秽色情及低俗等内容的演出剧目进入演出市场,重点监控城乡接合部和农村物资交流会、庙会等集市演出各种违规行为。严厉打击经营含有禁止内容文化产品及假唱、假演奏、表演禁止内容违法演出活动,有效的净化及维护了我市的演出市场环境。(崔骏 范海罡)



## 市区首个社会组织孵化园成立 在社区这个培养皿中, 社会组织“有家可依”做大做强

**本报讯** “社区不仅是容器,更是培养皿。我们邀请各类社会组织进驻,社区将提供办公场所、业务指导注册登记以及小额资金支持。”昨天,作为市区首家开园的社会组织孵化园,健康路街道气象里社区主任伍云蓉诚意代言。民政部门认为,社会组织孵化园的出现,将对促进社会管理创新、提供优质社会服务、探索政府购买服务有一定的现实意义,是我市服务社会组织的一种基层首创尝试。

在气象里社区居委会二楼,200多平方米的孵化园隔成办公区、培育区、活动区和多功能室。目前已有零距离为民服务站、好再来家政、绿丝带律师站、心灵茶艺社、银发俱乐部等共10个社会组织、2个公益项目签约入园孵化,涉及一站式缴费、家政服务、尊老供餐、志愿服务等。

对于很多市民来说,孵化园是个新词。市民政局社管处处长张龙华对此作了科普:这是经民政部门批准成

立的社会组织公共服务平台,采用“政府资金资助、民间力量运作、民政部门管理、政府公众监督、社会民众受益”的运营模式。也就是社区帮助社会组织做大做强,以便更好地为居民和社会服务。

记者了解到,润州区金山街道也有了类似的面积300多平方米的社会组织培育服务中心。孵化园的功能主要为社会组织提供登记、备案、管理服务、信息交流、政策咨询、成果展示以及社会工作人才实践等。对符合登记条件的社会组织,按照程序提供政策咨询,并协助指导到民政部门依法登记注册;通过开展活动、资源链接、专业培训、宣传推介方式,帮助社会组织“孵化”成长壮大,直至出壳。当然,孵化园还建立了退出机制,对社会组织开展自律诚信建设,一旦发现不正当经营或信用问题甚至“借壳生蛋”,将逐出孵化园。

(记者 翟进)

## 相关链接: 我市社会组织现状

近年来,社会组织在我市取得长足发展。随着市场经济的深入发展,社会组织在协助政府加强社会管理方面发挥着越来越重要的作用。数据显示,截至今年9月底,我市社区社会组织达2174个,每万人拥有社会组织达7.9个。然而,因为种种因素制约,社会组织自成立始,其地位和定位并不明确。无论哪种类型的社会组织,都必须找到有关政府部门或经

政府授权的组织作为业务主管单位,经审批同意后才能登记。今年5月,市民政部门出台相关意见,逐步对“四大类”社会组织进行松绑。针对行业协会商会、科技类社会团体、公益慈善类社会组织、城乡社区服务类社会组织,放宽登记条件、简化登记程序、提高登记效率。民政部门还表示,正在积极地推动我市开展社区公益领域的“公益创投”活动。(翟进)

## 我市组团赴外揽才拉开序幕 下月起连开30场校园招聘会

**本报讯** 为引进我市紧缺急需的优秀人才,满足用人单位需求,市人才服务中心近日组织奇美化工、航科复合材料科技等17家用人单位,赴无锡参加“2013年中国无锡人才智力交流大会”,拉开我市下半年组团赴外招聘的序幕。

现场来自复旦大学、中国科技大学、武汉大学、华中科技大学、哈尔滨工业大学、南京大学等高校的3000余名硕士以上人才参与交流。我市共提供了包括机械、电子、化工、高新技术等300余个岗位,现场500余人参与洽谈,接收简历189份,其中本科以上占80%,四十余人达成初步就业意向。

一位参会企业代表说,此次参会的求职者总体水平令人满意,特别是

周边城市各大高校组团参会的应届毕业生,他们学历高、专业对口,所学的专业知识也相当扎实,希望能成功引进这些人才。奇美化工张经理介绍,公司研发部门人才欠缺,以前都是靠猎头公司来解决,此次招聘会上和几个优秀的应届毕业生达成了意向,虽然应届毕业生实际的工作经验相对欠缺,但可塑性强,经过一段时间的培养和磨炼,便可独当一面。

下月开始,市人才服务中心还将组织60家用人单位赴武汉和芜湖分别举办高技能人才专场招聘会,并分批赴北京、南京、西安、上海、湖南、广州、哈尔滨等高校云集的城市连开30场校园招聘活动,为企业选才和人才就业择业架桥铺路。

(吴磊 孙秀宝 沈春来)



昨天,解放路改造道路西侧施工基本完成,计划本月底完成大市口至万古一人路段东侧沥青底层摊铺,万古一人路至长江路段东侧雨水管道及供电管道施工。  
石小刚 摄影报道

## 夕阳献爱心,书香飘谭巷

在丹阳市司徒镇谭巷村,有着丹阳市第一家农家书屋,欧阳瑞生在此担任图书管理员,至今已有7个年头了。

欧阳瑞生是一名中学退休老师,从2006年谭巷村建成农家书屋开始,他就被聘为书屋的图书管理员。对于这份“新工作”,他投入了大量的热情,动了不少脑筋。

为了吸引群众借阅图书,欧阳老师在环境上做足了文章。他将精心设计的“法治天下平安,书香万家欢腾”标语张贴在书橱两旁,农家书屋里桌椅排列整齐,门窗、地面光洁干净。考虑到劳累了一天的群众的需要,他还免费供应开水,使来看书的人都能感到舒心和轻松。欧阳瑞生的做法赢得了称赞,大家都说:“到农家书屋读书、看报,方便又舒畅。”

为了引起人们的读书兴趣,欧阳老师还经常开展各种形式的读书活动。他利用宣传橱窗、法制窗口,及时介绍各种新书。他还有针对性地向不同人群推荐适合阅读的书籍。对老年人,他着重介绍养生保健、老有所乐方面的书籍;对青少年,侧重于介绍遵纪守法、勤奋好学方面的书籍;对种田、养殖专业户,防治病虫害方面的书籍。

其实欧阳老师所做的已远远超过了“图书管理员”的职能。农村很多父母在子女教育方面有困惑,家庭矛盾时而发生,有的孩子动辄打骂父母,甚至离家出走。针对这一

点,欧阳老师以《写给世纪父母》一书中的徐利杀母事件作为典型教材,召开小型读书报告会,为大家破解农村家庭教育方面的一些难题。

作为一名退休老师,欧阳瑞生心中始终牵挂着学生。他创建了校外教育辅导站,利用节假日组织青少年学生来书屋读书、看报,面对进行勤奋学习、尊老爱老、遵纪守法等方面的帮教活动。他还向学生传授书法、绘画技巧,开展“老少共讨中国梦”、“大手牵小手,欢乐过暑假”暑期夏令营等活动,让学生课外生活丰富多彩。

欧阳瑞生还经常召开读书心得交流会,邀请种田、养殖专业户介绍怎样靠读书掌握科学知识,从而走上富裕路的心得体会。

在欧阳瑞生和农家书屋努力下,谭巷村精神文明建设上了新台阶。该村先后荣获“五有五好”“精神文明”先进集体等荣誉称号。欧阳老师管理的谭巷农家书屋也被江苏省新闻出版局先后评为“百佳书屋”“四星级示范农家书屋”“江苏省农家书屋法制文化建设示范点”,欧阳瑞生个人也荣获了“江苏省百佳图书管理员”称号。

面对荣誉,欧阳老师坦言:“这是我应该做的,离党和人民的要求还很远很远,还须加倍努力,力争做到‘夕阳无限好,晚霞更灿烂’。”

(杜辉中)

法治惠民  
与新闻出版征文

## 我市入围第六批 全国生态文明建设 试点地区

**本报讯** 我市生态文明建设继成功创建国家生态市之后,再获殊荣。日前,国家环保部发布通知,我市大市以及句容市、扬中市、丹阳市、丹徒区成功入围第六批全国生态文明建设试点地区。

2012年12月,镇江生态市建设通过了国家考核,成为全省第4、全国第5个通过考核的省辖市。丹阳、句容、扬中、丹徒通过了生态县国家考核,生态县占比100%。38个镇(含涉农街道)通过国家级生态镇考核,全市生态镇占比达95%。371个行政村创成市级以上生态村,占比81%,8个国家级生态村通过考核。建成市级以上绿色学校485所、市级以上绿色社区104家、绿色宾馆26家。化工、建材、电力行业的低碳化改造,高污染燃料禁燃区面积达到建成区的80%以上。

市环保局副局长姚继承介绍,今年春季秸秆全市范围基本实现“零焚烧”。列入国务院“十二五”长江水污染防治规划的8项重点工作提前完成。推进长江防护林、京沪高铁镇江段生态景观廊道建设,预计今年林木覆盖率达25.3%,重点公益林面积保持在40万亩。我市成功入围全国生态文明建设试点地区,说明我市生态文明建设进入了新阶段。(通讯员 李媛 记者 张兆勇)

## 前九月我市港口 货物吞吐量超亿吨

**本报讯** 昨天,记者从市港口局了解到,今年1—9月,镇江沿江港口累计完成货物吞吐量10613.4万吨,同比增长5.9%,创下历史新高。

1—9月,镇江港完成外贸货物吞吐量2018.9万吨,同比增长21.5%。辖区货主码头完成货物吞吐量4436.6万吨,同比增长30%;公用码头完成货物吞吐量6176.8万吨,比去年同期略有下降。金属矿石、非金属矿石、煤炭几大主要货种累计完成吞吐量7217万吨,占全港吞吐总量的68.1%。(解志勇 沈湘伟)

## 润州中专一教师 获全国大赛一等奖

**本报讯** 前天,2013年“凤凰创壹杯”全国职业院校信息化教学大赛决赛阶段比赛在南京落下帷幕。润州中等专业学校教师巫秀作为江苏省唯一一个参加此项目竞赛的代表,经过层层选拔,一路过关斩将,荣获数字显示时钟的制作与调试项目组一等奖。(丁明云 李婧)

## 六中老师陈静 获省中小学班主任 基本功大赛一等奖

**本报讯** 昨天,市六中老师陈静在2013年江苏省中小学班主任基本功大赛中,荣获一等奖。

本次大赛主要聚焦于考察班主任设计主题教育活动的能力、解决德育活动过程中重点难点问题及突发问题的能力,同时强调班主任在理论素养和德育实践方面的综合运用。陈静经过精心准备,过关斩将,最终荣获一等奖。(长顺 古瑾)